Correction entrainement 2
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.2 b) L’angle 8 vaut 98° et 15 minutes d’angle, c’est-a-dire 8 = 98 + 15/60 = 98,25°.

w

1 radians, on a § = 98,25° x — - = 1,715 rad (on garde 4 chiffres significatifs, comme la donnée de départ).

3a) On a a =i. Il s’agit de la loi de Snell-Descartes pour la réflexion
3Db) Onaa+pB=—-ecta=i,donc f=——1
3c) Loi de Snell-Descartes pour la réfraction donne : n; sin(é) = nzsin(§). Donc § = arcsin (ﬂ sin(i)).
N2
.4 a) Loi de Snell Descartes pour la réfraction donne : ng sin(é) = ng sin(r). On obtient pour 7 :
. ni . .. . 1 . o
r = arcsin (— sm(n)) et donc r = arcsin x sin(24,0) | = 16,3°.
ng 1,45
tention & bien régler la calculatrice en degré ou a convertir 'angle en radians.
4 b) Si la calculatrice est réglée en degré, on a : r = arcsin( l5 sin(0,674 x —)) = 25,5°.
?
4 c) Onai= arcsm(— sm(r)) donc 4 = mcsm( sin 15 O) =220
5 a) On a D, = r —i. Attention, i et r sont orientés dans le sens trigonométrique, alors que D, est orienté

ns le sens horaire.

5 b) Ona Dy — (—i) +i=m donc Dr =7 — 2¢.



6 a) On utilise le fait que la somme des angles d’un quadrilatére est égale & 2w dans OIAJ. Donc, on a

T
o :A+§ +§+(21r— (a1 + a2)) ;
si,ona A= (a1 +az)—7.
6 b) On utilise le fait que la somme des angles d’'un triangle est égale & m dans IAJ. Donc, on obtient

:A—l—(g—r)—b—(g—r'), et ainsi A =r 4.

7 a) On a —-sin(i) = —= sin(44°) = 0,8 < 1. Il existe un rayon réfracté, il n’y a donc pas réflexion totale.

7 b) Comme n, est supérieur a na, il existe un tel angle limite, qui est i = arcsin (@) = arcsin (;) = 60°
ni s

8 a) D’apres la loi de Snell-Descartes, on a n; sin(é) = ng sin(r). Donc,

sin(i) 137 % sin(20,0°)

o =n = = 1,25.
2 M) 7 sin(22,0°)
8 b) On observe une réflexion totale si - x sin(i) > 1 done si n2 < n1 x sin(i) = 1,37 x sin(60,0°) = 1,18.
8c) L’angle limite au-dela duquel il v a réflexion totale est iz = arcsin (%) Un milien ne peut pas avoir un
i

indice plus petit que 1 (cela signifierait que la lumiére s’y propage plus rapidement que dans le vide, ce qui n’est
pas possible). Done, pour ny = 1,37, le plus petit angle limite de réflexion totale est

1
1,37

i6,min = arcsin( ) = 46,9° > 40,0°.

Done : non, il n’existe aucun milieu 2 qui permette d’observer une réflexion totale dans ces conditions.

9 b) Il s’agit d’un triangle rectangle, donc i = g — 6». Donc la relation équivaut &

n1 cos(6,.)

A

n
c'est-a-dire & > 1 et donc & cos(6,) > —.
1

na

in2(; inZ(9; 2
9 c) On a I—MT—-E doncl—M}» (@) dont on déduit

n? ni n? ni
2 2 na 2 2 2
sin“(6;) <ni|1-— (—) =nj — ns.
ni

nsi, on a sin(6;) < \/n? —n2.
c  300x10°m-s*
Ao 532 nm

— 5,64 x 10" Hz = 564 THz.



10b) OnaE=hf=663x10*T.-5x 5,64 x 10"Hz =3,74 x 10719 ],

11 Au passage d’un dioptre, la fréquence et I'énergie d’un photon sont inchangées. En revanche, la vitesse
propagation de la lumiére et la longueur d’onde dépendent de 'indice optique.

¢ _300x10°m-s"
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=2,26x 10°m-s 1.




